

ХХХ

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

# БОЛЬНЫХ ДЕТЕЙ СПАСАЮТ ВСЕ, КРОМЕ МИНЗДРАВА

Нас вновь одарили люди доброго сердца и широкой души. Благотетели, стремящиеся сделать хоть что-нибудь, чтобы в наших больницах перестало быть так худо, как теперь — нет лекарств, нет еды, нет ничего. Кроме отличных врачей, у которых сердце разрывается от собственного бессилия, когда, сделав уникальную операцию, они не могут спасти жизнь ребенка, потому что нет необходимого оборудования и медикаментов.

В минувшие выходные в Петербургскую педиатрическую медицинскую академию приехала представительная делегация: наш знаменитый земляк — маэстро М. Ростропович, основавший вместе с Г. Вишневской благотворительный Фонд помощи детям, президент крупнейшей международной фармацевтической корпорации «Мерк Шарп и Доум» Бернард Бригоне, врачи и инженеры медицинского центра Джорджтаунского университета в Вашингтоне. В дар медикам Педиатрического были

переданы антибиотики, а также уникальное оборудование, в частности наркозный аппарат новейшей модели и совершенно потрясающая установка «Сонас-1000» фирмы «Хьюлетт Паккард» — аппарат для ультразвуковых исследований, оснащенный доплером, благодаря которому можно видеть не только любые внутренние органы, но и наблюдать картину работы сосудов и даже слышать, как шумит кровоток, качаемый сердцем. Этот аппарат — бесценный дар для врачей сосудистой хирургии, трансплантации тканей, спасающих детей с пороками сердца, с сосудистыми заболеваниями, с непроходимостью кишечника.

Конечно, научиться работать на этой аппаратуре не просто. Но специалисты уже есть и будут еще — об этом уже позаботилась компания «Мерк Шарп и Доум», выделившая Фонду Ростроповича — Вишневской грант на сумму в 400 тысяч долларов — для обучения врачей интенсивной тера-

пии и на другие нужды клиники.

Ценно то, что фармацевтическая компания, веда в Петербурге целенаправленную благотворительную деятельность, поступает так вовсе не для того, чтобы обойти конкурентов, пробиваясь на российский рынок — конкурентов у нее практически нет, ибо препараты компании уникальны и аналогов в мире вообще не имеют. Среди них лекарства для лечения атеросклероза, гипертонии, остеопороза, а также антибиотики, например, тиенам, с помощью которого больных буквально вытягивают с того света. Об этом говорили врачи детского онкологического центра, получившие тиенам в качестве гуманитарной помощи от фирмы «Мерк». Об этом же говорила и главный врач клиники Педиатрической академии Н. В. Кременецкая.

Так что же заставляет неутомного маэстро везти и везти в Россию подарки? Что заставляет преуспевающую фи-

рму жертвовать огромные средства на здоровье наших детей? И почему Фонд и компания соединили свои усилия, что их объединило? Ответ на эти вопросы дадут, думается, две цитаты. «На защиту Педиатрического я встану насмерть, моя душа обретает покой только тогда, когда я знаю, что сделал для детей все, что сегодня в моих силах», — так говорит Мстислав Ростропович. «Мы стараемся никогда не забывать, что медицина существует для людей, а не для получения прибыли. Прибыль идет только следом. И, если мы об этом помним, прибыль не преминет появиться, — так сказал Джордж Мерк. Музыкантов и фармацевтов объединила любовь к ребенку. Чутью бы этой любви чиновникам из Минздрава, которые за последние годы не дали Педиатрической академии — даже на питание больных — ни рубля! Так же, впрочем, как и комитет по здравоохранению мэрии — хотя лечатся в клинике в основном наши, питерские дети. На что же их кормят Нина Валентиновна? На то, что дадут — пожертвуют благотетели, например тот же Фонд осчастливил педиатрическую клинику подарком, весом в пять тонн еды...

Нина АНДРЕЕВА-РОСС

*Возвращено. Листок 12  
26 фев. 96*